



出席活动的嘉宾领导

儿童医院举办新生儿继续教育学习班 国内外众多顶尖专家到会

我省新生儿科首次承办的国际会议凸显儿童医院实力

国际顶级新生儿专家云集，新生儿继续教育学习班在郑开班

4月11日上午，来自世界各地以及国内的顶尖儿内科专家齐聚在位于金水路上的河南宾馆，共同参加由郑州市儿童医院承办的国际新生儿继续教育学习班。

这是我省首次承办国际性教育学习会议，在受聘仪式上，郑州市副市长刘东向国际继续教育组织中国中心主任朱长连教授颁发了郑州市儿童医院首席专家聘书。

谈到承办此次活动的初衷时，该院党委书记、院长周崇臣告诉记者，由于新生儿的体质特殊，新生儿危重病的抢救工作尤为困难，目前，发达国家成功治愈率仅3.2%。

近年来，郑州市儿童医院新生儿科每年都会收治100余例极低体重儿，为了进一步提高我省新生儿科及新生儿危重症救治医疗水平，郑州市儿童医院积极与瑞典哥德堡大学朱长连教授联系，沟通协调，联合国际继续教育组织承办此次国际新生儿继续教育学习班。

此次授课的有来自美国、英国、德国、还有奥地利等国的众多顶尖儿内科专家。

本次学习班主要讲学内容包括：产房中早产儿肺表面活性物质和CPAP的应用；新生儿窒息复苏的最新进展；早产儿的氧疗和适宜的氧饱和度；呼吸支持的新进展；支气管肺发育不良的病理生理；早产儿脑损伤；早产儿肠内、肠外营养；坏死性小肠结肠炎；早产儿感染的预防、诊断和治疗；PPHN的病理生理和治疗等。

市儿童医院承办国际性教育学习，凸显强大技术实力

周崇臣介绍说，郑州市儿童医院之所以举办此次国际性教育学习活动，是因为郑州市儿童医院是河南省会唯一一家三级综合性儿童医院，承担着全省儿童的医疗保健任务。

郑州市儿童医院有着50年的悠久历史，是河南省会唯一一家集医疗、科研、教学、预防、康复、保健为一体的三级综合性儿内医院，承担着全省及周边省份儿童的医疗保健任务。目前，医院开设床位1200张，年门诊诊疗人次100余万，年出院病人约3.5万人，年急诊10余万人次。现有职工1600余人，中、高级专业技术人员近400人。

医院共有急诊科、儿科重症监护、儿童脑瘫康复中心、肾病风湿科、神经内科、小儿血液科、呼吸内科、消化内科、心血管内科、内分泌科、新生儿内科、感染性疾病科、普通外科、心胸外科、神经外科、骨科、泌尿外科、新生儿外科、耳鼻喉科、麻醉科、手术室、外科监护室、眼科、口腔科、皮肤科、中医科、社区与预防保健科、心理科、功能科、检验科、输血科、核医学科、放射科、药务科等临床医技科室38个。

医院现有6个省市重点特色专科，分别为小儿急重症专科、小儿血液科、儿童脑瘫康复中心、小儿外科、小儿呼吸科以及新生儿科。

逐步形成了“两所、两站、两室、两基地”和六大工程体系。即郑州市儿内医学研究所、郑州市儿童脑瘫康复研究所；郑州市儿童疾病院士工作站、郑州市卫生系统博士后科研工作站；郑州市儿童血液病重点实验室、郑州市变态反应实验室；郑州市康复培训基地、早产儿高危儿干预基地。医院在小儿复杂先天性心脏病手术治疗、腹腔镜微创治疗及神经、呼吸、内分泌、血液透析、耳鼻喉等专科疾病的诊断治疗及诊疗设备居国内领先地位。

医院设施先进，现代化诊疗设备齐全，拥有世界一流的高端设备，如国际先进的适合于各种年龄段心脏手术的德国Stockert体外循环机，婴幼儿专用Datex-Ohmeda麻醉机，美国Bird VIP及德国Servo-iv3呼吸机，64排CT、飞利浦IU22彩超等。近年来，医院不断加强国内、国际学术间交流，定期派业务骨干外出学习深造，邀请国内外知名专家来院讲学，先后与美国、加拿大、法国、中国香港、台湾等一流儿童医院建立了技术交流合作协议和人才培养意向。医院在重大公共卫生事件中，第一时间担起社会重责，在“手足口病”、“问题奶粉”、甲型H1N1流感等事件中积累了丰富的实战经验，被河南省卫生厅确定为河南省重症病例救治定点医院。

组建中原儿童医疗集团，跻身国内一流行列

郑州市儿童医院秉承“爱心、奉献、敬业、创新”的医院精神和“关爱儿童、奉献爱心”的办院宗旨，崇尚“患者至尊、医德至上、医技至精、服务至诚”的医院服务理念，树立高质量、高标准、高要求的发展理念，大力实施跨越式发展战略，不断开拓创新，精益求精。先后荣获“河南省质量万里行先进单位”、“全省医院管理年活动综合评价先进单位”、“河南省思想政治工作先进单位”、“河南省首批‘诚信药房’”以及“郑州市五一劳动奖状”、“郑州市目标管理先进单位”、郑州市科教文卫体工会“健康卫士”先锋号、“郑州市卫生系统科技教育先进集体”、“郑州市疾病预防控制中心先进单位”、“郑州市传染病管理工作先进单位”等荣誉称号。

位于郑州市龙湖外环东路的郑州市儿童医院（东区）项目已在建设之中，该项目占地300亩、投资6.3亿元、开设1000张床位，2013年将正式投入使用。届时，郑州市儿童医院将形成以本部为中心，东区、西区互为补充，各有重点、亮点的医疗服务体系，组建河南省儿童医疗中心暨中原儿童医疗集团，实现“省内第一、国内一流、国际知名的大型现代化儿童医疗保健中心”的总目标。

周崇臣说，参加此次学习班的学员们也十分珍惜此次培训机会，利用课上及课余时间积极与专家教授们探讨工作中遇到的疑难问题，并主动询问下一步的项目工作安排。

此外，学员们对郑州市儿童医院承办此次活动给予了高度评价，认为本次学习班为全省乃至全国新生儿医疗的同行们搭建了一个共同沟通交流的平台，不仅增进了彼此间的感情和友谊，而且也探讨学习了新生儿危重症诊治的新理念、新方法、新进展，必将为推动全省新生儿科学的整体业务发展作出积极贡献，希望郑州市儿童医院今后多举办类似的培训、学习。此次学习班的召开，不但为全省新生儿领域的专家学者提供交流学习机会，并且对提高全省新生儿科整体医疗水平有积极的促进作用。

最重要的是，此次学习班的召开，提高了郑州市儿童医院的国际、国内知名度，郑州市儿童医院将以此为契机，不断地引进新生儿专业新技术，进一步扩大与国内外同行的交流，着力塑造国际一流专业学科。

河南省卫生厅副厅长黄玮表示，此次学习班上，诸位教授带来了国际上新生儿专业的最前沿思想和最先进经验与我们分享，必将极大地促进我省新生儿专业的发展水平，进一步降低早产儿的死亡率，提高全民族人口素质。

同时，为全省儿内领域提供了合作与发展的良好平台，多途径拓展国际化视野，相信大家会收获颇丰。

“下一步，我们要以此为契机，大力实施卫生科技创新型人才工程，在组织高层次人才出国培训，‘院院合作、院校合作、院研合作’等方面下工夫，全面提升人才质量和创新能力，增强医疗核心竞争力，为中原经济区建设提供良好的健康保障。”

据悉河南省卫生厅也出台了若干规定和实施方案，畅通交流渠道，做好服务与协调，将全方位给予支持与扶持。

由于体质特殊，免疫功能不完善，新生儿的危急重病的抢救工作十分困难。目前，发达国家成功治愈率仅3.2%。

为更好地解决这一难题，4月11日上午，由郑州市儿童医院承办的国际新生儿继续教育学习班在河南宾馆开班，这是我省新生儿科首次承办国际性教育学习会议。

来自美国、英国、德国、瑞典、奥地利等国际知名大学教授就“极低体重和超低体重儿的管理”等17个新生儿学术界最为关注的题目进行全英文讲学，国内外百余名新生儿科权威专家参加。

晚报记者 邢进



相关链接

郑州市儿童医院新生儿科是河南省最早成立的新生儿科之一。经过20多年的不懈努力，新生儿科目前已成为国内一流、设备先进、技术精湛的郑州市专业学科。2010年被郑州市卫生局命名为“郑州市新生儿疾病治疗中心”。近年来，郑州市儿童医院坚持走集团化发展道路，努力打造中原儿童医疗集团，现拥有四所医院（儿童医院本部、西区分院、东区分院、康复医院）、十大诊疗中心。

